

河南

内黄县岸上村发现 18 个古墓

4 个较为完整,有人骨和青铜器、陶器碎片 专家初步断定为商代中早期贵族墓 或为“亳都”研究提供重要线索



考古人员正在发掘古墓

本报讯 村头取土意外发现古墓群,考古人员在古墓内发掘出青铜器碎片和陶器碎片。墓葬中的柏木非常粗大,距离商中宗太戊陵遗址非常近,专家初步断定此古墓群为商中早期贵族墓葬群。目前,考古人员还在进一步发掘、研究中。
郑州晚报记者 王军方 文/图



土壤切面上可看见不同时期的土层

高校科技创新人才启动申报 每人最高可获 60 万科研资助

记者昨日从省教育厅获悉,2017 年河南省高校科技创新人才支持计划启动选拔,申报对象必须面向高校教学、科研一线,入选人才最高将可获得 60 万元科研资助资金。

2017 年全省高校科技创新人才申报选拔涵盖 19 个科学领域,包括数学、物理、化学、化工、农业、林业、生物、电子科学技术、计算机与通讯、基础医学、医疗卫生与临床、药学、中医药、能源、资源、环境、材料、先进制造、管理科学与工程。

按照规定,申报 2017 年高校科技创新人才计划者,应在我省高等学校教学和科研第一线工作,具有博士学位且受聘副教授级以上的专业技术职务;申请者年龄一般不超过 45 周岁。申请人应具有良好的研究工作基础,在教学改革、科学研究和高新技术工程化、产业化方面取得同行公认的创新性成果。创新人才计划每年受理一次,实行限额申报,资助期限为 2~3 年,原则上每人 60 万元。 郑州晚报记者 张竞旻

近 20 米深坑内发现古墓群

安阳市内黄县亳城乡岸上村东侧,有人在附近取土时意外发现一些木材。经内黄县文物旅游局专家现场查看,发现是古代墓葬。

随后,多个考古部门的人员赶到现场,对古墓进行研究。

昨日,郑州晚报记者在现场看到,考古现场深约 20 米,站在地上向下看,可看到有许多墓坑,其中部分已覆盖塑料薄膜进行保护。

一考古人员打开塑料薄膜后,记者看到,里面有不少木材,有的截面是方形,有的是不规则形状,不少木材上有黑色痕迹。从发掘出的多个墓葬上看,棺材大小基本一致,长约 2.5 米、宽约 1.5 米。记者没有看到人骨和陪葬品。

另一个被覆盖的棺椁较为完整,没有凌乱的木头,棺椁上有很多泥土,但无法看到里面有什么物品。

两个距离很近的棺椁呈“八”字状,朝向不同。

现场,多名工作人员正在对一座墓葬进行发掘。工作人员边发掘边保护,他们将薄木板紧扣在棺椁上,然后用钉子进行固定,原来的容易开裂的棺椁形成一个整体。

专家认为古墓群等级较高

此次发掘的古墓数量之多,让人震惊。“这次共发现 18 个古墓,其中 4 个比较完整,里面有人骨和青铜器、陶器碎片,安阳市考古研究所已取走研究。截至目前,发掘现场没有发现墓志铭,也没有玉、石陪葬品。”昨日,内黄县文物旅游局党组书记李树裕说。

中国社会科学院考古研究所安阳工作站、河南省考古研究院、安阳市考古研究所专家实地查看发现,棺椁使用的都是柏木,且非常粗,专家初步判断为商中早期贵族墓葬群,规模较大、等级较高。

发掘现场出现不同朝代土层

“从发掘墓葬的土层上看,这些古墓应该经历很多朝代,古墓之间不同的朝向也不符合我们这里现在的殡葬习俗。”岸上村村支书张东运说。

郑州晚报记者看到,在发掘现场近 20 米的土壤切面上,每层颜色不同,有 10 个左右的层面。每一层都是平面,但在一处出现约 3 米长的低洼地,像是道路的横切面,还有一处有近 1 米的低洼处,像是低洼的道路或水渠。考古人员已在上层做了标志,准备深入研究。

岸上村属于平原地带,目前主要以

种植小麦等农作物为主。

在岸上村西边的高固村,10 多年前曾有很多几十米高的沙丘。岸上村村支书张东运说,他们那里是黄河故道,以前村民曾在村里发掘出桅杆、船帮等河运设施。

“宋金时期,黄河从现在的亳城乡一带经过,后来河道迁移。”李树裕说,岸上村发掘古墓群遗址时出现的不同时期的地层文化,对黄河变迁等具有重要价值,目前,安阳市考古研究所正在对完整的墓葬进行整体提取,然后逐一进行解剖分析研究。

专家发掘岸上村古墓群时,希望能通过研究找到古代“亳都”线索。

内黄县举行丙申年 颛顼帝誉陵祭祖节



本报讯 4 月 21 日至 5 月 2 日,丙申年颛顼帝誉陵祭祖节在内黄县举行,来自郑州、山东等地的商业界人士参加祭祖活动。

丙申年颛顼帝誉陵祭祖节,以颛顼帝誉祭祀、姓氏、寻根文化为依托,展示内黄历史悠久的传统文化,主要活动有恭祭颛顼、帝誉二帝典礼,人文始祖文化大讲堂,乡里村民感恩祭祖祈福活动、民间文艺汇演等。

“时辰已到,我宣布,内黄县总商会丙申年恭祭颛顼帝誉二帝典礼现在开始!”22 日 9 时 50 分,作为典礼活动总司仪,内黄县工商联副主席、金星集团安阳啤酒有限公司总经理常进主持典礼时说。

“文化搭台,经济唱戏。我们组织内黄籍郑州企业家参加此次活动,主要是为了加强和家乡的联系,共同促进家乡经济发展。”祭祖节活动上,河南省总商会副会长、河南博雅文化产业集团董事长曹永彬说。

据悉,颛顼是上古“五帝”中第二帝黄帝之孙,因初建国于高阳,故号称高阳氏。现在,民间把颛顼帝誉陵称为高王庙。颛顼陵始建于汉代,现存元代墙基,陵前有元天历二年“颛顼帝陵”碑和清嘉庆二十四年“颛顼陵”碑。

帝誉是上古“五帝”中的第三帝,黄帝的曾孙,颛顼的族侄。帝誉 15 岁辅佐颛顼治理国家,30 岁继位。颛顼陵西侧的帝誉陵,现存明代墙基,陵前有明嘉靖七年“帝誉陵”碑。
郑州晚报记者 王军方 文/图

即日起,豫鄂湘粤桂琼六省联合整治高速交通违法

客车、货车和危险品运输车成整治重点

本报讯 为强化高速公路秩序整治,预防和遏止重特大交通事故发生,按照公安部的统一部署,豫鄂湘粤桂琼中南六省区高速公路区域联动整治行动于 4 月 25 日 0 时启动。

整治期间,六省区统一指挥、统一部署、统一步调,用好中南片区高速公路部门区域警务协作机制。启动所有高速公路交警执法站,省际执法站实行 24 小时勤务。六省区高速公路交警部门全部停止调休,必要时将调集流量小的路段警力资源,加大对“三纵三横”重点高速公路的动态管控力度,

最大限度把警力、装备投放到重点高速公路。

区域联动集中整治行动将突出整治重点,以“三纵三横”(京港澳高速 G4、大广高速 G45、包茂高速 G65、沪蓉高速 G42、沪昆高速 G60、广昆高速 G80)以及部局确定的 62 条重点高速中涉及本区域的路段为重点整治路段。

以客运班车、旅游包车、“营转非”大客车、大货车和危化品运输车等为重点整治车辆。

以超速行驶、违法占用应急车道行驶、货车不按规车道行驶,以及已经

强制注销和报废的车辆仍在路上行驶等为重点整治的交通违法行为。

据了解,区域联动集中整治行动联合指挥部要求落实“五个强化”。一是强化现场查处。二是强化科技应用。三是强化联动共治。四是强化夜间和恶劣天气管控。五是强化曝光力度。

集中整治期间,六省区将通过新闻媒体集中公布一批严重违法的重点车辆、驾驶人,公告一批终身禁驾名单,曝光一批主体责任不落实的运输企业,扩大集中整治的震慑作用。
郑州晚报记者 张玉东